



博鳌亚洲论坛2015年年会闭幕

亚投行和“一带一路”助力打造亚洲“命运共同体”

博鳌亚洲论坛2015年年会3月29日下午在海南博鳌落下帷幕。中国倡议的亚洲基础设施投资银行（亚投行）和“一带一路”构想毫无悬念地成为年会最火爆议题。

“亚投行朋友圈”持续扩容

澳大利亚3月29日正式宣布，申请成为亚投行创始成员国。就在一天前，俄罗斯、巴西、荷兰、格鲁吉亚也宣布申请加入亚投行，“亚投行朋友圈”持续扩容。

“亚投行的成立将帮助亚洲成为紧密联系的经济发电站。”英国华威大学华威商学院教授卡迈勒·迈拉赫在接受新华社记者采访时，对亚投行和亚洲经济的未来感到乐观。

亚投行是由中国倡导的亚洲区域多边开发机构，重点支持亚洲地区基础设施建设。亚投行立足世界经济最有潜力的地区——亚洲，聚焦区域内投资需求最迫切的领域——基础设施建设。正是对这两大热点的准确把握，造就了亚投行的巨大磁吸力。

据亚洲开发银行估计，2010年至2020年，亚洲各经济体的基础设施如果要达到世界平均水平，至少需要8万亿美元基建投资，而现有国际金融体系难以满足上述需求。

因此，亚投行的设立无疑为本地区提供了一个新的资金来源，将弥补现有世界金融体系在亚洲基础设施建设投资上的缺口。“不管是在亚洲还是放眼全球，基础设施建设都十分重要，而这为建立亚投行提供了机遇。”纽约大学商学院经济学教授保罗·瓦赫特说。

建立亚投行对于发展中国家、发达国家、域内域外国家都是共赢选择。“亚投行是一项双赢合作战略。亚投行将促进亚洲国家和地区的紧密联系，中国无疑将从中受益；同时，这些国家和地区也能从中国充足的资金和强大的基础设施建设能力中获益。”迈拉赫说。

“一带一路”行动方案出炉

除了亚投行之外，在“一带一路”构想提出一年半之后，“丝路”行动方案也终于在今天的博鳌论坛期间出炉。3月28日，《推动共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的愿景与行动》正式发布。

“构想提出一年多，很多市场人士急切期盼具体的落实步骤，方案的推出实际上对这种期盼做出了明确解答，也向世界表明，这不仅是一个概念上的想法，更有机制上的设计和具体的落实。”高盛集团（亚太）投资管理部首席策略师哈继铭说。

加德满都管理学院执行院长比什努·拉杰·阿迪卡里说，随着“一带一路”构想的落实，亚洲国家将进一步融合在

一起，这意味着以后大家能共同发展。尼泊尔位于印度和中国之间，将会从中受益。

“一带一路”构想由中国国家主席习近平在2013年提出，即建设丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路。习近平3月28日在博鳌论坛年会开幕式上的主旨演讲中表示，已经有60多个沿线国家和国际组织对参与“一带一路”建设表达了积极态度。

习近平主席3月28日还全面系统阐述了中国的“命运共同体”观，以符合时代潮流的大视野审视世界、亚洲和中国，呼吁各国携手迈向命运共同体、开创亚洲新未来，进而推动建设人类命运共同体。

分析人士普遍认为，随着亚投行的建立以及“一带一路”构想的落实，亚洲打造“命运共同体”已找到更为清晰的实现路径。

据新华社



新加坡雨中送别李光耀

新加坡前总理李光耀的葬礼3月29日举行。数十万民众冒着大雨，涌上街头，最后送别“国父”。

习近平主席特使、国家副主席李源潮专程赴新加坡出席葬礼。

沿街相送

送葬队伍于新加坡时间中午12时30分动身，安放在一个玻璃罩内、覆盖着新加坡红白色国旗的深棕色灵柩被放置在一个拖曳炮架上，由一辆仪式用的敞篷“陆虎”车拖行，离开国会大厦，前往新加坡国立大学文化中心。车队沿途经过新加坡多处与李光耀有关的标志性地方。

其间，李光耀受到21响礼炮待遇的“送行”。新加坡空军飞行表演队“黑色骑士”的4架F-16战机也从空中列队飞过，其中一架飞机飞离编队，象征着李光耀的离去。另外，新加坡海军两艘舰只驶过马里纳湾大坝，后者是李光耀主政时的一大水土保持工程。

不少民众当天刚亮就赶到李光耀灵柩会经过的街道旁，等待送别李光耀。许多人穿着黑白相间的哀悼服饰，挥舞着新加坡国旗。车队经过时，人们抛洒鲜花，高



3月29日，在新加坡，民众冒雨夹道目送新加坡前总理李光耀的灵柩。新华社

呼李光耀的名字，不少人失声痛哭。

现年35岁的教师乔尔·林说：“我们今天来这里见证这一历史时刻。作为新加坡人，我们可能有分歧，但关键时刻，我们站在一起。这就是新加坡和李光耀遗产的真谛所在。”

逝者已矣

车队经过15.4公里行程，抵达新加坡国立大学文化中心。李光耀的葬礼下午2

时举行，他的长子、现任新加坡总理李显龙和家人以及新加坡总统陈庆炎、内阁部长、国会议员等不同背景的人士参加葬礼，多国政要出席。现场共有10人致悼词。

李显龙在悼词中说，尽管他的父亲没能活着看到将于今年晚些时候举行的新加坡独立50周年的庆祝活动，但“他在有生之年看到了自己一生的事业取得成果”，新加坡为之骄傲。

致悼词结束后，整个新加坡响起民防警报声，全国

默哀一分钟。最终，葬礼在国歌声中结束。

之后，新加坡万礼火化场将举行家庭私人送别仪式，李光耀的遗体随后被火化。

李光耀本月23日凌晨病逝，享年91岁。新加坡媒体报道，过去一周，超过100万人前往新加坡多处哀悼场所，悼念李光耀。

29日，许多商店和商业中心歇业一天，以示对李光耀的敬意。

据新华社

阿盟峰会决定成立阿拉伯国家联合部队

第26届阿拉伯国家联盟（阿盟）首脑会议29日在埃及沙姆沙伊赫闭幕。会议决定组建阿拉伯国家联合部队，并要求也门胡塞武装组织交出武器，并撤出包括首都萨那在内的所有占领区域。

本届阿盟峰会通过了主题为“维护阿拉伯国家安全”的《沙姆沙伊赫宣言》。宣言说，阿拉伯国家决心共同应对当前地区安全面临的

挑战以及不断升级的安全局势，并对此采取预防行动，尤其是在应对暴力和恐怖主义方面。宣言还要求也门胡塞武装组织交出武器，并撤出包括首都萨那在内的所有占领区域，尽快恢复也门的安全稳定。

埃及总统塞西当天在闭幕式上说，阿拉伯国家联合部队承担的任务包括，应相关国家要求对领土安全和国

家主权受到直接威胁的成员实施迅速的军事介入，以及被授权执行的其他任务。此外，一个负责商讨联合部队组建事宜和运行机制的高级别委员会将在一个月内成立，联合部队组建的最终结果将在三个月内通过专门会议公布。

阿盟秘书长阿拉比将组建阿拉伯国家联合部队称为“阿盟的新生”，他同时表示

联合部队不会干涉叙利亚危机和巴勒斯坦问题等。针对也门局势，阿拉比说，阿拉伯国家对也门的军事干预将持续，直到胡塞武装组织“交出武器并撤出所有占领区域”。

本届阿盟峰会为期两天，与会阿拉伯各国领导人就也门、利比亚、叙利亚、巴以局势及地区反恐等问题进行了讨论。据新华社

加航客机冲出跑道

至少25人受轻伤

加拿大航空公司一架空客A320客机3月29日凌晨在东部新斯科舍省城市哈利法克斯降落时冲出跑道，至少25人受伤。

暂不清楚客机冲出跑道的的原因。加拿大气象预报部门先前对哈利法克斯发出强降雪预警，提醒雪天能见度可能降低。

撞上灯塔？

加拿大航空公司说，这架AC624航班搭载132名乘客和5名机组人员，28日晚9时许从加拿大多伦多起飞，午夜时分在哈利法克斯斯坦菲尔国际机场降落时冲出跑道。

机场发言人彼得·斯伯威告诉法新社记者，“飞机艰难降落滑出跑道”，事件发生后，机场两条跑道暂时关闭。25名伤员随后被送往医院接受治疗，所幸伤势不严重。

斯伯威说，事发时机场突然停电，随后备用发电机启动，跑道被重新照亮。“我们的确断了电，但暂时无法确定两起事件之间是否有关联”。

针对媒体关于客机在降落时机翼被电线缠绕的报道，斯伯威没有予以证实，只说加拿大运输安全委员会将介入调查以查明原因。

英国广播公司先前报道称，客机冲出跑道后撞上了灯塔。

雪天路滑？

法新社报道，客机冲出跑道时正在下雪，天气状况不佳，能见度较差。虽然气象部门29日早些时候已经取消强降雪预警，但预报称当天至次日凌晨仍有小雪。

现场画面显示，客机机头受损，周围地面上覆盖着厚厚的积雪。

说起这次有惊无险的经历，许多乘客和家属直呼“吓坏了”。来机场接儿子的克雷格·赖特告诉加拿大广播公司记者，在AC624航班上的儿子打电话说飞机出事时，自己还以为他在开玩笑。“他说，‘我们撞坏了’，我害怕极了。”

60岁的商人马克·马格努斯当时在飞机上。他说，客机最终停下时位于“机场的最远端”。他描述，自己听到了疑似飞机扯断电线的声音，这可能是导致机场停电的原因。

相关链接

3月24日，德国之翼航空公司由西班牙巴塞罗那飞往德国杜塞尔多夫的4U9525次航班在法国南部坠毁，150名乘客和机组人员全部遇难。这起空难的调查进展显示，客机副驾驶安德烈亚斯·卢比茨可能患有抑郁症，涉嫌蓄意坠机。据新华社



3月29日，在加拿大东部新斯科舍省城市哈利法克斯，一架空客A320客机滑出跑道，机身受损。新华社